Lecture CM1

Exercice 2

Les phrases du texte ont été mélangées, remets-les dans le bon ordre.
a. Mais aucune n’a fonctionné.
b. Cependant, ses calculs étaient justes.
c. Léonard de Vinci a concu des machines extraordinaires qui anticipaient des découvertes
comme le sous-marin ou I"hélicoptére.
d. C'est pourquoi aujourd’hui on peut construire certaines de ces machines.

e¢. En effet, les connaissances techniques de son époque ne permettaient pas de les réaliser.

L*ordre du texte cest :

Exercice 3
Parmi les trois connecteurs de liaison (et - ou - mais), barre les deux gui ne conviennent pas.

La reine Eléonore était gentille et - ou - mais elle était vraiment trop distraite. On pouvait la retrouver
a garder un troupeau de moutons et - ou - mais 4 gauler des noix. Souvent le roi la grondait et - ou -
mais cela ne servait 4 rien. Elle oubliait ses invités et - ou - mais méme, parfois, elle oubliait qu’elle
ctait reine.
Comme le roi n’en pouvait plus, il lui offrit un livre de conseils. Ce livre était un bon livre et - ou -
mais la reine fit des progrés.
Et - Ou - Mais hélas, un jour, ce fut la catastrophe : elle oublia sa fille, la princesse Aurore dans la
forét !

Daprés E. Brisou-Pellen, La vraie Princesse Aurore.



